



比分一边倒 激战不停歇

德朝大战奏响女足世界杯最强音

如果说小组赛美国和朝鲜的那场巅峰对决，碰撞出了本届世界杯铿锵激昂的主旋律。昨天，朝鲜人同卫冕冠军德国队的这场四分之一决赛，堪称奏响“美丽足球”的最强音。

在一番精彩和激烈程度不逊于决赛的酣畅对决后，德国人傲然晋级，而勇猛顽强的朝鲜队则带着世人的赞叹，悲壮出局。

◀ 朝鲜队拼命抵挡德国队的进攻
▶ 球迷们为永不放弃的朝鲜队加油助威

本版摄影 记者彭幼龙



经典

纵观整场比赛，德朝两队无愧巅峰对决的美誉。无论是个人能力的展现，还是双方整体技战术的发挥，都表现出了目前世界女足的最高水准。甚至，比起小组赛的美朝之战更胜一筹。

两队的激烈对决从第一分钟开始，几乎未停止过。快节奏的攻防转换，令人目不暇接；流畅娴熟的技战术配合，看得人赏心悦目。朝鲜队上半场压迫性的打法，令看台上不少球迷热血沸腾。面对世界冠军，一支亚洲球队居然能牢牢占据上风，委实令人振奋。而德国队尽管场面并不占优，但反击时的熟练和快速，体

现出强大的战术功底。如果说，朝鲜人的战斗精神已经达到了女足领域的极致，德国人则将力量和技术完美融合。用经典来形容这样的巅峰之战，绝不为过。

差距

尽管昨晚朝鲜人表现出了亚洲顶级水平，但德国人凭借更均衡的整体实力，更出众的把握机会能力，以及更丰富的大赛经验，3比0取得完胜。虽然，这个比分绝不是双方真实实力的体现，但不可否认的是，德国队确实更有资格晋级四强。

在几项关键的技术统计中，朝鲜队整场以55%对45%的控球率占据了明显上风，不过，在总射门次

数上，德国队仍以14次高于朝鲜队的11次。德朝之战，德国人把握机会的能力无疑给人留下深刻印象。朝鲜队的前40分钟近乎完美，但顶住压力的德国人只用一次反击，就完成了对手将近半场都未能达到的目标——进球。下半场，德国队全面的实力更加显现，尤其在身体对抗上，亚洲球员力量的先天不足使得朝鲜球员处处受制。朝鲜队下半场永不放弃的姿态令人动容，这更加深了她们的悲壮气概。

双赢

在击败朝鲜队之后，德国人的卫冕前景一片灿烂。半决赛无论是挪威还是中国，均很难抵挡住德国

战车前进的步伐。在朝鲜队这面最好的镜子之前，两大夺冠大热门似乎已经分出高下。相比美国队，德国队的状态更出色，更显霸气。尤其是多点开花的战术，对任何一支球队来说，都将是一个噩梦。

而输掉比赛的朝鲜队，从武汉带走的决不仅仅是失望和痛苦。这支球队中许多球员都是第一次参加世界杯赛，其中大多还是小将，在其替补阵容中，甚至还有3名年仅15岁的女孩。不夸张地说，凭借着去年世青赛夺冠的班底，以及这次世界杯的锤炼，朝鲜队将迎来历史上一段黄金时期，球队的潜力不可限量。

记者 徐东海(本报武汉今日电)

评论 07092311101

【小马评球】

此前，我曾预测，德国队与朝鲜队各有特色，应该是一场势均力敌的比赛。虽然昨晚朝鲜队丢了3球，但比赛场面还是相当精彩的。朝鲜队在体能、拼抢和技术方面，并不落下风。为什么输球？我琢磨了一下，这场比赛，反映出的正是欧洲女足和亚洲女足之间的差距，对于比赛的理解，亚洲球队没有欧洲强队来得深入。

如何控制住比赛，取决于是否压制得住对手，获得进攻机会。由攻转守后，也要对对方施加防守上的压力。而这并不是在平时训练中，单单依靠苦练射门、苦练防守，就能在比赛场上发挥出来的。朝鲜队的国际比赛经验没有德国队丰富，怎么打比赛的理念，自然不及德国队。

看德国队，她们在快速攻防转换和高强度对抗中，能处理好球，频频制造射门机会，进球都是一瞬间的，显示出强大的自信心。即使平时练习1000次射门，也无法体会到这种进球方式，只有通过对抗训练和国际大赛，才能有所提高。再来看朝鲜队进攻，每次拿球都显得很仓促。包括中国队、日本队，在国际大赛上也往往心态调节不够好。而德国队，越是打关键比赛，就越是打得狠。

没想到，两场1/4决赛都是以3比0收场，进了那么多球。虽然进球多，但失球一方的拼抢也很激烈，不甘示弱，比赛并没有呈现一边倒。可以说，这两场比赛，代表了现代女足的发展——在高对抗、高节奏的攻防转换中，抢下球组织进攻，完全发挥出技战术水平。这不仅是女足，也是世界足坛发展的规律。

马良行

德国队豪言中挪皆不足虑 朝鲜队承认实力略逊一筹

没有考虑对阵的情况。不过，不管对谁德国队都有获胜信心。”

也许是德国人超强的实力彻底征服了对手，一向给人印象高傲的朝鲜女足主教练金光民昨天终于放下了架子。“这次失败不完全是运气差的缘故，我们在实力上的确不如对手。”

记者 徐东海(本报武汉今日电)

【小记者】 看世界杯

作为索尼女足世界杯小记者，我已经到现场观看了3场比赛，同时在电视机前收看了所有的比赛转播。

我发现本次世界杯有些球队的主教练是女性，她们现场指挥时，不像男性教练那样穿着一成不变的西装。德国队主教练奈特昨晚又一身时装亮相体育场，与朝鲜队教练的一身运动服相比，显得魅力十足。结果她带领卫冕冠军顶住了朝鲜队的疯狂进攻，以3比0战胜了顽强的对手，挺进四强。

时尚女教头

奈特每次亮相都是一身很时髦的行头，十分引人注目。每当德国队队员进球时，她会优雅地与教练组成员和替补球员拥抱。也许是奈特带来的时尚魔力，让卫冕冠军4场比赛进16球，一球不失，显得一帆风顺。

如果中国队击败劲敌挪威队，那么德国队将面对同样由时尚教练多曼斯基率领的东道主，奈特的时尚装能否再给德国队带来好运呢？甘泉外国语中学预备2班 王亦培

在以3比0的大比分击败朝鲜之后，德国队主帅奈特赛后表示，半决赛无论面对中国还是挪威，“德国队均有获胜的信心。”而朝鲜队在失败后，主帅金光民承认实力上和对手有差距，“德国队让我们看到了学习的方向。”

满脸笑容的奈特赛后一亮相，就毫不吝啬地称赞起弟子的表现。“我们球员的配合非常好，尤其是在防守上。她们在正确的时间取得了第一个进球，又在对手刚刚完成一次最有威胁的攻门后，打入关键的第二个球。我非常高兴，要好好

表扬她们”。

当被问及为何朝鲜队没有想中那样取得进球时，奈特表示，主要是德国队的防守比较好，没有给朝鲜队更多创造机会的空间，“这是我们今天取胜的关键。”谈到半决赛更愿对阵中国队还是挪威队时，奈特玩起了太极，“下一场比赛肯定是势均力敌的较量，现在还

后，我们已经很难再抵抗。”

对于短短12分钟内连丢3球的结果，鲍威尔虽然失望，但却心服口服，并表示要向“老大姐”学习，“世界杯打到这个阶段，每场比赛都很困难，这场比赛我们学到了很多东西，我想这也有助于我们这支年轻队伍的成长。”

老将雄风

英美之战进行到第59分钟，美国队发动长传进攻，英格兰门将布朗出击失误，美国老将莉莉巧妙停球推射得分，打进个人本届世界杯首个进球，一个新的世界杯纪录也

“老大姐”一发威 “小阿妹”挡不住

——美国队实力强大让英格兰队俯首称臣

突然发力

这场比赛，美国队一开始并不顺利，在英格兰队的死守之下，该队整个上半场都没有找到破门良机。

还好美国队瓦姆巴赫打破僵局，莉莉奠定胜局，这些明星的灵光一现，彻底改变了本场比赛的走势。“莉莉就是全队的基石和榜样。”赛后瑞恩也夸奖了他的队长，“她不但有经验，而且很有激情，一直在用自己的表现激励队友前进。”

“其实中场休息时，我并没有做出什么战术改变，我只是鼓励队员们继续进攻，并将球打到开阔地

学习至上

“这场比赛我们打得不错，上半场没让对手进球就是个证明。”赛后，英格兰主帅鲍威尔也对结果表示了遗憾，不过在她看来，英格兰还是那些女足强队的“小阿妹”，输球是因为对手实力太强了，“美国队毕竟是强队，在对方进了第一个球之

就此诞生：莉莉这个进球为美国队锁定胜局，也让她成为世界杯上年龄最大的进球者。

此前最老的射手是加拿大的霍普尔，2003年她在射进中国队一球时，已经是35岁零261天的“高龄”。如今，莉莉在她36岁零2个月的时候刷新了这一纪录，这位创纪录地5次参加世界杯的“不老松”，昨晚又一次书写了新的神奇。

莉莉赛后表示，自己的梦想就是率队拿到世界杯冠军，“我们有这个实力做到这些，今晚的胜利就是全队一起努力的结果。”

记者 李元春(本报天津今日电)